JSJ NSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN BRAILA

A = BRAIL AD

MIMISTERUL EDUCATIED

SIMULARE Examenul national de bacalaureat - 2024
Proba E.d) GEOGRAFIE
BAREM DE EVALUARE SI NOTARE

17 ianuarie 2024

¢ Se puncteaza oricare modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

e Nu se acordad punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem. Nu se acorda
fractiuni de punct.

e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece a punctajului
total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL | (30 de puncte)

A. Se acorda cate 1p pentru fiecare raspuns corect:
1. H-Bosnia si Hertegovina | - Finlanda

2. 5-Stockholm  6-Lisabona
Total (1+2) = 4 puncte

B. Se acorda cate 2p pentru fiecare raspuns corect:
1. Tamisa 2. B 3.J Total (1+2+3) = 6 puncte

C. Se acorda céte 2p pentru fiecare raspuns corect:
l.c 22b 3.d 4.b 5. d Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte

D. Se acorda cate 2p pentru fiecare deosebire corect formulata intre clima statului marcat, pe harta, cu litera
E (Norvegia) si clima statului marcat, pe harta, cu litera C (Italia).
Nota 1: Deosebirile se pot referi la oricare dintre urmatoarele elemente de clima: factori genetici, tip de
clima, temperaturi medii anuale/vara/iarna, amplitudine termica, precipitatii medii anuale/vara/iarna,
vdnturi cu frecventd ridicatd, alte aspecte climatice.
Nota 2: Punctajul complet va fi acordat numai daca deosebirile vor fi prezentate comparativ §i nu separat.
Pentru prezentarea separata a celor doua state se acorda jumatate de punctaj.
Nota 3: Nu este necesara precizarea numelor statelor, se poate face referire la statele respective cu literele
cu care sunt marcate pe hartd.
Pentru fiecare raspuns partial corect/incomplet se acorda cate 1p. De exemplu, in situatia in care candidatul
precizeazad, ,, In statul marcat, pe harta, cu litera C se inregistreaza temperaturi medii anuale mai ridicate
comparativ cu statul marcat, pe hartd, cu litera E, dar nu precizeaza concret valoarea temperaturilor medii
anuale pentru cele doua state, se acorda Ip.

Total 6 puncte

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

A. Se acorda cate 1p. pentru fiecare raspuns corect:
1. B-Grupa sudica a Carpatilor Orientali(Carpatii Curburii) F — Podisul Getic

2. 8 —lalomita; 12-Tarnava Mare Total (1+2) = 4 puncte
B. Se acorda cite 2p pentru fiecare raspuns corect:
1. E 2.B 3.D Total (1+2+3) = 6 puncte
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C. Se acorda cate 2p pentru fiecare raspuns corect:
1.d 22b 3.d 4b 5.a Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte

D. Se acorda cate 2p pentru fiecare deosebire corect formulata intre relieful unitatii marcate, pe harta,

cu litera A (Campia Olteniei) si relieful unitatii marcate, pe harta, cu litera B (Carpatii Curburii).
Nota 1: Deosebirile se pot referi la oricare dintre urmatoarele aspecte ale reliefului: mod de formare,
categorii/tipuri de roci, altitudini, gradul de fragmentare, trepte de relief, tipuri genetice de relief,
orientarea culmilor si a vailor principale, dispunerea depresiunilor, alte aspecte specifice ale reliefului.
Nota 2: Punctajul complet va fi acordat numai daca deosebirile vor fi prezentate comparativ si nu
separat. Pentru tratarea separata a celor doud unitati de relief se acorda jumatate din punctaj.
Nota 3: Nu este necesara precizarea numelor unitatilor de relief. Se poate face referire la unitatile de relief
respective cu literele cu care sunt marcate pe harta.
Pentru fiecare raspuns partial corect/incomplet se acordi cate 1p. In situatia in care candidatul precizeaza,
de exemplu ,,in unitatea de relief marcati, pe harti, cu litera B se inregistreaza altitudini mai mari
comparativ cu unitatea de relief marcata, pe harta, cu litera A, unde altitudinile sunt mai mici”, dar nu
precizeaza concret valoarea altitudinilor, se acorda 1p.

Total 6 puncte

E. Se acorda céte 1p. pentru fiecare tip genetic de lac si cate 1 p. pentru fiecare exemplu de lac,

corespunzator tipului genetic precizat.
Total 4 puncte

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
A. Se acorda 4p astfel:

1. 70 mm-1p; octombrie-1p
2. 15°C-1p; iulie-1p;
Total (1+2) = 4 puncte

B. Se acorda 6p astfel:

1. se accepta orice valoare cuprinsa intre 11,20 Csi 11,8O C -2p;

2.30 mm - 2p;

3. Se acorda 2 p. pentru explicatia corectd si completd. Pentru
raspuns incomplet sau partial corect se poate acorda punctaj
intermediar — 1punct

Total (1+2+3) = 6 puncte
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C. Se acorda cate 1p pentru fiecare element:
modul de formare- 1p;

numele a doud subdiviziuni/subunitati- 2p;
etajul climatic-1p;

o influenta climatica — 1p;

numele a doua rauri -2p;

un tip sau zona de vegetatie -1p;

0 clasa sau un tip de sol -1p

o resursa naturald de subsol -1p.
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Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte

D. Se acorda 6 puncte astfel:
1. Siret—2p Ucraina — 2p
2. 88 km—2p

Total (1+2) = 6 puncte

E. 1. Se acorda 2p pentru prezentarea corectd a unei cauze care a modificat repartitia vegetatiei de stepa
si silvostepd in Roméania. In situatia n care candidatul precizeazi, de exemplu, doar
agricultura/dezvoltarea economieli, fara insa a prezenta o explicatie completa, se acorda 1p.

2. Se acorda 2p pentru prezentarea corectd a unei cauze care determind distributia inegald a
precipitatiilor medii anuale in Roménia. In situatia in care candidatul precizeaza, de exemplu, doar
altitudinea/influenta climatica, fara insa a prezenta o explicatie completa, se acorda 1p.

Total (1+2) = 4 puncte

Page 3 of 3



